

10年后建出个“地下德州”

根据规划,到2020年超两成的德州人在地下空间生产生活

本报12月28日讯(见习记者 曹宏源 通讯员 尹延桥 王丽斐) 28日,记者从德州市人防办了解到,建设“地下德州”的总体规划已基本完成。此次规划将分为三个阶段,从2011年开始正式实施,到2020年基本完成“地下德州”的基本框架。

“地下德州”意义重大

“城市地下空间是一个十分巨大而丰富的空间资源,结合人防工程建设开发

利用城市地下空间,可缓解德州城市中心区密度过高的现状和趋势,最大限度地节约土地资源。”德州市人防办主任郑洪周告诉记者,城市地下空间合理开发利用,还能够有效提升城市功能和节约空间利用,提高城市的空间容量和运行效率,引导走土地资源集约使用的城市化发展模式。

据了解,德州作为国家二类防空重点城市和重要的交通枢纽城市,战略地位十分重要。随着现代化城市进

程的加快,城市土地资源越来越紧张,“地下德州”的建设就显得尤为重要。按照规划,到2015年将有5%的市民在地下空间生产生活,到2020年,每天在地下空间生产生活的人口将超过20%。

此次规划的总体目标是建立布局合理、平战两用的人民防空工程体系。同时建立交通便利、人车分流的城市地下交通体系。这期间地下管网体系也将全部完成实现集中管理,地下生产生活空间将达到环境优美、效益

良好、生活方便的要求。

实现此战略分三阶段

第一阶段(2011年):立体规划和全面筹备阶段。在本阶段编制完成“地下德州”建设总体规划和控制性详细规划,并在完成总规的基础上,编制人防工程、地下交通、地下共同走廊、地下经济发展、地下生态环境保护等专业规划,同时纳入城市建设总体规划和控制性详细规划之中。

第二阶段(2012—2015

年):地下空间基础设施建设阶段。按照建地上必须先建地下的原则,全面落实城市地下空间开发利用规划。同时,吸引社会力量有计划地在城市中心地区建设地下商业街、地下停车场等基础设施。到2015年,德州市城区地下空间开发利用面积将达到100万平方米,全市有5%的市民在地下空间生产生活,为“地下德州”建设打牢基础。

第三阶段(2016—2020年):科学开发和全面提升阶

段。引导全社会力量,全面推进城市地下空间开发。到2020年,德州市城区地下空间开发利用面积达到150万平方米,人均超过1.5平方米,每天在地下空间生产生活的人口超过20%;在各主要路口全部建设地下过街道;在主要路段地下建有公共管线走廊,逐步建立起以各类人防工程、地下停车场、地下过街道、地下商业街、地下共同沟为主要内容的地下空间开发利用体系,初步建立“地下德州”的基本框架。

感冒患儿扎堆

28日,在德州市人民医院输液室内挤满了等待打针的患儿,一个孩子怕打针,家长只好按住孩子让他别动。近日,由于气温下降,造成医院内患儿数量猛增,症状多为感冒引起的气管炎等呼吸道疾病。

本报记者 马志勇
牟张涛 摄影报道



德城开展“双节”食品检查

食品、食品添加剂企业为重点对象

本报12月28日讯(见习记者 曹宏源 通讯员 赵仁强) 28日,记者从有关部门获悉,元旦、春节将至,为保证群众节日食品安全,德州市质监局德城区分局即日开始组织执法人员对食品安全进行专项检查。

据了解,此次检查将围绕“四大重点”开展,即以饮品、纯净水、糕点、食用油、大米、酱油、食醋、肉制品等节日消费品为重点监管范围,以城区、城乡接合部、乡镇集镇及农村为重点检查区域,以食品、食品添加剂生产企

业为重点检查对象,以整治制售假冒伪劣食品、使用非食品原料和回收食品生产加工食品以及滥用食品添加剂为重点检查内容。

截至目前,区质监局共出动执法人员120余人次,检查食品生产加工企业21家。执法人员通过检查发现,辖区内大部分食品生产企业都能严格按照要求生产,但也存在一些问题,如有个别企业原材料、进出货台账和出厂记录不齐全等。质检部门针对检查中发现的问题,对企业进行了依法处理。